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можливості відвідувати відділення. 
Під час  війни ці процеси продовжи-
лися. Причому розвивалися як тради-
ційні банківські мобільні застосунки, 
так і застосунки так званих необанків: 
окрім популярного проєкту «Моно-
банк» (Monobank) від Універсал Бан-
ку, в Україні розвивався Neobank від 
банку «Конкорд», а на базі ТАСкомбан-
ку — Sportbank та Іzibank. «Нещодавно 
запроваджено можливість відкривати 
цифрову картку в трьох валютах, з’яви-
лися новий продукт для купівлі това-
рів на виплат, зручний сервіс погашен-
ня кредиту та можливість отримання 
міжнародних грошових переказів на 
картки», — перераховує Антон Тютюн. 
Уже зараз більшість банків пропонує 
випуск віртуальних карток, які можна 
прив’язати до гаманця Google Pay чи 
Apple Pay. 

Також дедалі більше гравців на-
дають можливість віддаленої іденти-
фікації. Причому якщо раніше така 
опція була доступна лише наявним 
клієнтам, наприклад, у разі повторної 
верифікації, то тепер — і новим клієн-
там. Як правило, віддалена ідентифі-
кація доступна клієнтам, які авторизо-
вані в «Дії». Нововведення дало змогу 
стати клієнтами українських банків 
тим громадянам, які були змушені ви-
їхати за кордон. 

У МЕРЕЖІ
Роль відділень для банків під час 
війни не зменшилася, проте війна 
прискорила темпи скорочення регі-
ональної мережі банків. За даними 
НБУ, кількість банківських відділень 
скоротилася на 17,5% — до 5516 під-
розділів. Зачиненими залишаються 
передусім відділення на окупованих 
територіях, а також пошкоджені при-
міщення на деокупованих територіях. 
Проте деякі банки, насамперед дер-
жавні, швидко повертаються у звіль-
нені населені пункти. «Ощадбанк пер-
шим почав відновлювати роботу  на 
території деокупованої Харківщини. 
Перше відділення запрацювало тут 
19 вересня в Балаклії, друге відкри-
лося 27 вересня для мешканців смт 
Шевченкове та найближчих сіл. Від 
початку війни близько 400 відділень 
у населених пунктах, що постражда-
ли від воєнних дій чи розташовані на 
окупованих територіях, поновили ро-

боту в повному обсязі. Паралельно з 
відділеннями відбувається відновлен-
ня банкоматної мережі», — розповів 
Антон Тютюн. 

Більшості банків довелося скори-
гувати свої плани з розвитку наявної 
мережі. Адже крім масового виїзду за 
кордон, відбулася внутрішня міграція 
7 млн українців, переважно зі східних 
і південних областей в центральні та 
західні, що посилило навантаження на 
офіси в цих регіонах, змушуючи банки 
переглядати плани щодо розвитку ме-
реж. «Багато українців, рятуючись від 
війни, тимчасово оселилися на Заході 
Україні. Люди потребують банківсько-
го обслуговування, тому в березні — 
травні було велике навантаження на 
відділення Львова, та й наразі воно 
залишається суттєвим. Саме тому на 
початку літа ми відкрили нове відді-
лення у Хмельницькому. Найближчим 
часом плануємо відкриття відділення у 
Волинській області, а наступного року 
плануємо покрити мережею майже всі 
обласні центри на Заході України», — 
анонсувала директорка департаменту 
розвитку каналів продажів Банку Кре-
дит Дніпро Ольга Соляник. Цей підхід 
зараз притаманний багатьом банкам. 

У Києві, наприклад, з’явилося нове 
відділення Правекс Банку. У березні — 
травні запрацювали вісім відділень 
ТАСкомбанку нового формату: два від-
крилися у Львові, по одному в Києві та 
Житомирі, перші відділення запрацю-
вали в Кам’янець-Подільському, Коро-
стені, Ковелі та Хмельницькому. 

В ОТП Банку розповіли, що з липня 
клієнтопотік у відділеннях повернувся 
до майже довоєнного рівня, а в деяких 
регіонах навіть збільшився. В ТАСком-
банку досягли довоєнного рівня відві-
дування відділень лише в серпні — ве-
ресні. «Повернулось багато постійних 
клієнтів, кожного дня приходять нові. 
Але, звісно, в перші місяці війни було 
не так. Найбільше падіння було в берез-
ні — на 27% від довоєнних показників. 
Утім, активно повертатись до відділень 
клієнти почали вже з квітня», — згадує 
заступник голови правління ТАСком-
банку Артур Муравицький. Крім того, 
з липня до банку почали звертатися 
клієнти виведених із ринку Мегабанку 
та банку «Січ» за виплатами від Фонду 
гарантування вкладів фізичних осіб. 
«Чимало з них продовжують обслуго-
вування в нас: зокрема, вкладники цих 
банків переклали на строкові депозит-
ні рахунки понад 500 млн грн», — під-
рахував Артур Муравицький. 

За словами Антона Тютюна, най-
більше операцій у відділеннях здійс-
нюється з виплати пенсій та соціаль-
ної допомоги, а також переказів від 
міжнародних благодійних організа-
цій. «Приміром, із початку війни наші 
клієнти почали отримувати втричі 
більше переказів у відділеннях. Зо-
крема, це грошова допомога від між-
народних благодійних організацій 
та фондів — Червоного Хреста, ООН, 
RedRose тощо», — перераховує топме-
неджер. Юлія Мороз відзначила, що, 
як і раніше, лідерами за операціями 
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є зняття або внесення готівки через 
касу банку та отримання банківської 
платіжної картки.

Проте робота відділень суттєво змі-
нилася. Від самого початку війни під 
час повітряних тривог банківські відді-
лення зачиняються, а обслуговування 
клієнтів зупиняється. Аби мінімізувати 
дискомфорт клієнтів, банки, напри-
клад, організовували роботу відділень 
без перерви. «На цей момент без обіду 
у відділенні, крім каси, працює 81% 
мережі Райффайзен Банку, із них 30% 
працює і без обіду в касі», — розповіла 
Юлія Мороз. Також Райффайзен Банк 
розробив та почав пропонувати зняття 
готівки за допомогою POS-терміналів 
офлайн, що стало актуальним у періо-
ди відсутності енергопостачання. 

Щоправда, з початком масштабних 
відключень електроенергії банки по-
чали організовувати роботу «чергових» 
відділень, в яких встановлено гене-
ратори для безперебійної роботи. Як 
розповів наприкінці листопада голова 
Нацбанку Андрій Пишний, регулятор 
зажадав від системно важливих бан-
ків формування національної мережі з 
близько 1000 відділень із резервними 
джерелами енергопостачання, а також 
розширення «національного роумін-
гу» карток, який запровадили Приват-
Банк і Ощадбанк, на інші установи. За 
очікуваннями НБУ, банки мають забез-
печити в критичних ситуаціях роботу 
не менш ніж 35% мережі.

СПРАВА В КАРТЦІ
За вісім місяців 2022 року кількість 
електроних платіжних засобів, еміто-
ваних банками, зросла більш ніж на 
20% — з 89,1 млн засобів до 107,9 млн. 
Але кількість активних засобів змен-
шилася з 46,3 млн до 44,5 млн (–3,9%). 
Уже традиційно лідером за кількістю 
емітованих карток є міжнародна пла-
тіжна система Mastercard, проте з по-
чатку року Visa змогла наростити свою 
частку на 3,3 в.п. Наразі на Mastercard 
припадає 53,7% активних карток, а 
Visa займає 45,7% ринку.

До першої трійки найбільших 
емітентів активних платіжних кар-
ток входять державні  ПриватБанк — 
25,4 млн карток, Ощадбанк — 
5,9 млн карток, а також Універсал 
Банк — 5,6 млн карток. 

За даними НБУ, кількість безго-
тівкових операцій за вісім місяців 

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «МОБІЛЬНИЙ БАНКІНГ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

НАЗВА МОБІЛЬНОГО 
ЗАСТОСУНКУ

МОЖЛИВІСТЬ 
СТВОРЕННЯ 
ВІРТУАЛЬНИХ КАРТОК

МОЖЛИВІСТЬ 
ІНВЕСТУВАННЯ 
В УКРАЇНСЬКІ ЦІННІ 
ПАПЕРИ (ОВДП, 
ОБЛІГАЦІЇ, АКЦІЇ)

МОЖЛИВІСТЬ 
ПІДКЛЮЧЕННЯ 
КАРТКИ ДО 
APPLE PAY

МОЖЛИВІСТЬ 
ПІДКЛЮЧЕННЯ 
КАРТКИ ДО 
ANDROID PAY

ОЦІНКА 
КЛІЄНТІВ 
(APP 
STORE)

ОЦІНКА 
КЛІЄНТІВ 
(PLAY 
MARKET)

IOC ANDROID IOC ANDROID IOC ANDROID

1 MONOBANK так так так так так так 4,9 4,9

2 ПРИВАТ24 так так так так так так 4,8 4,8

3 SENSE SUPERAPP так так так так так так 3,2 4,2

4 RAIFFEISEN ONLINE UA так так так так так так 4,7 4,2

5 NEOBANK ДЛЯ ВСІХ так так ні ні так так 4,6 4,5
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Цього року вперше участь у рейтингу брали необанки. Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: 
кількість клієнтів, які встановили мобільні застосунки для iOS і Android; функціонал мобільних застосунків 
(можливість здійснення платежів; можливість поповнення депозиту; можливість погашення кредиту; можливість 
надання скриншот-квитанції; можливість отримання виписки за рахунком; можливість оформлення кредитних заявок; 

можливість онлайн-переказу грошей на інший рахунок, відкритий у банку; можливість онлайн-переказу грошей на 
рахунок, відкритий в іншому банку; можливість самостійно встановлювати ліміти за картками; можливість оплати 
комунальних послуг; можливість випуску віртуальних карток; можливість підключення картки до платіжних систем 
Apple Pay і Android Pay).

ПЕРЕМОЖЦІ В НОМІНАЦІЇ «ОБСЛУГОВУВАННЯ ФІЗИЧНИХ ОСІБ У ВІДДІЛЕННІ»

МІСЦЕ 
В РЕЙТИНГУ

БАНК КІЛЬКІСТЬ 
ВІДДІЛЕНЬ

МОЖЛИВІСТЬ 
ВІДДАЛЕНОЇ 
ПЕРВИННОЇ 
ІДЕНТИФІКАЦІЇ 

МОЖЛИВІСТЬ 
ПЕРЕВИПУСКУ 
КАРТКИ БЕЗ 
ВІДВІДУВАННЯ 
ВІДДІЛЕННЯ БАНКУ

МОЖЛИВІСТЬ 
ДОСТАВКИ НОВОЇ 
КАРТКИ КЛІЄНТУ 
ЗА КОРДОНОМ

КІЛЬКІСТЬ ЗОН 
САМООБСЛУ-
ГОВУВАННЯ  
24/7

1 ОЩАДБАНК 1237 ні так ні 462

2 УКРСИББАНК 233 так так ні 114

3 ТАСКОМБАНК 89 так так так 37

4 ПУМБ 224 так ні ні 101

5 УКРГАЗБАНК 216 так так так 0
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Під час розрахунку рейтингу застосовувалися такі критерії: середній час відкриття поточного рахунку; вартість відкриття 
поточного рахунку; можливість доступу до рахунку в будь-якому відділенні банку; можливість дистанційного керування 
рахунком; кількість доступних сервісів систем миттєвих переказів коштів; можливість перевипуску та отримання картки 
без відвідування відділення банку; можливість доставки нової картки клієнту за кордоном; співвідношення кількості 

операційних співробітників банку і кількості відкритих рахунків фізосіб; вартість оплати комунальних послуг; загальна 
кількість відділень; кількість відділень банку, які працюють після 18:00 в робочі дні; кількість відділень, які працюють 
у суботу та неділю; кількість зон самообслуговування 24/7. Найбільшу кількість рахунків фізосіб відкрито в державних 
Ощадбанку і ПриватБанку.




